    
   Р Е Ш Е Н И Е

по результатам рассмотрения жалобы на действия

аукционной комиссии  Управления архитектуры и градостроительства  администрации г.Чебоксары  Чувашской Республики
                                                                                                 Дело №   106-К-2012
Резолютивная часть решения оглашена 05 июля 2012 года

Решение изготовлено в полном объеме  10 июля 2012 года

   05 июля 2012 г.                                                                           г. Чебоксары

Комиссия Управления Федеральной антимонопольной службы по Чувашской Республике - Чувашии по контролю в сфере размещения заказов, созданная на основании приказа Чувашского УФАС России  от 12.09.2011 № 313,  в составе:

Винокуровой Н.Ю. - заместителя     руководителя Чувашского  УФАС России – начальника отдела товарных рынков  (председатель комиссии);

         Чагиной Г.В. – начальника отдела  контроля  за размещением заказов Чувашского УФАС России (член  комиссии);

Павловой Л.В. – специалиста-эксперта отдела контроля за размещением заказов Чувашского УФАС России,

в присутствии представителей ГУП ЧР «Республиканское управление капитального строительства» Министерства градостроительства и развития общественной инфраструктуры :

Лесковой Надежды Владимировны, по доверенности,

Молякова Олега Юрьевича, по доверенности,

Яровкиной Людмилы Геннадьевны, по доверенности,

в присутствии представителей Управления архитектуры и градостроительства администрации г.Чебоксары;
Казанцевой Татьяны Анатольевны, по доверенности,
Николаевой Светланы Михайловны, по доверенности,

в присутствии третьих лиц ПМК «Водоснабжение»,

Лощилина Вадима Андреевича, по доверенности,

Павлова Алексея Валерьевича, по доверенности,

рассмотрев жалобу ГУП ЧР «Республиканское управление капитального строительства» Министерства градостроительства и развития общественной инфраструктуры на действия аукционной комиссии Управления архитектуры и градостроительства администрации г. Чебоксары о нарушении Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон о размещении заказов), 
                                              УСТАНОВИЛА:
 29.06.2012  ГУП ЧР «Республиканское управление капитального строительства» Министерства градостроительства и развития общественной инфраструктуры обратилось в Управление Федеральной антимонопольной службы по Чувашской Республике – Чувашии с жалобой на действия аукционной комиссии Управления архитектуры и градостроительства администрации города Чебоксары   при проведении открытого аукциона в электронной форме по выбору генерального подрядчика на строительство объекта: «Физкультурно-оздоровительный комплекс по ул.Гагарина в г.Чебоксары (№ изв.0315300010112000034).

 ГУП ЧР «Республиканское управление капитального строительства» в своей жалобе указывает, что не согласно с решением аукционной комиссии об отказе в допуске к участию в аукционе в связи с несоответствием предлагаемых материалов требованиям к техническим, функциональным характеристикам (потребительским свойствам) материалов, установленным заказчиком по позициям 5,18,191,265,266,287.
Считает, что в заявке предложенные товары по своим техническим характеристикам полностью соответствуют требованиям заказчика.

            Также заявитель указал, что в документации об аукционе содержится требование поставки следующих товаров: микроволновая печь (поз.167), шкаф холодильный (поз.170). Данные товары технологически и функционально не связаны с предметом контракта и, следовательно, включение их в один предмет контракта ограничивает конкуренцию между участниками торгов и является нарушением части 1 статьи 41.6 Закона о размещении заказов.   

Представители Управления архитектуры и градостроительства администрации г.Чебоксары нарушение не признали, считают решение аукционной комиссии законными по основаниям, изложенным в протоколе рассмотрения 1 частей заявок. 
Также, что наличие данных товаров в составе документации об аукционе не повлияло на возможность заявителя подать заявку на участие в аукционе. По данным позициям заявка ГУП «РУКС» соответствовала требованиям документации.
Изучив представленные документы, заслушав лиц, участвующих в рассмотрении дела, Комиссия Чувашского УФАС России по контролю в сфере размещения заказов приходит к следующему.
     На основании пункта 1 части 4 статьи 41.6 Закона о размещении заказов документация об открытом аукционе в электронной форме наряду с предусмотренными частью 3 настоящей статьи сведениями должна содержать  сведения о товарах, работах, об услугах, соответственно на поставку, выполнение, оказание которых размещается заказ, и об условиях исполнения контракта, требования к качеству, техническим характеристикам товара, работ, услуг, требования к их безопасности, требования к функциональным характеристикам (потребительским свойствам) товара, требования к размерам, упаковке, отгрузке товара, требования к результатам работ и иные показатели, связанные с определением соответствия поставляемого товара, выполняемых работ, оказываемых услуг потребностям заказчика. При этом должны быть указаны используемые для определения соответствия потребностям заказчика или эквивалентности предлагаемого к поставке или к использованию при выполнении работ, оказании услуг товара максимальные и (или) минимальные значения таких показателей и показатели, значения которых не могут изменяться.

          По правилам пункта 3 части 4 статьи 41.8 Закона о размещении заказов первая часть заявки на участие в открытом аукционе в электронной форме должна содержать при размещении заказа на выполнение работ, оказание услуг, для выполнения, оказания которых используется товар следующие сведения:

а) согласие, предусмотренное пунктом 2 настоящей части, в том числе означающее согласие на использование товара, указание на товарный знак которого содержится в документации об открытом аукционе, или согласие, предусмотренное пунктом 2 настоящей части, указание на товарный знак (его словесное обозначение) предлагаемого для использования товара и конкретные показатели этого товара, соответствующие значениям эквивалентности, установленным документацией об открытом аукционе в электронной форме, если участник размещения заказа предлагает для использования товар, который является эквивалентным товару, указанному в документации об открытом аукционе в электронной форме, при условии содержания в документации об открытом аукционе в электронной форме указания на товарный знак используемого товара, а также требования о необходимости указания в заявке на участие в открытом аукционе в электронной форме на товарный знак;

б) согласие, предусмотренное пунктом 2 настоящей части, а также конкретные показатели используемого товара, соответствующие значениям, установленным документацией об открытом аукционе в электронной форме, и указание на товарный знак (его словесное обозначение) (при его наличии) предлагаемого для использования товара при условии отсутствия в документации об открытом аукционе в электронной форме указания на товарный знак используемого товара.

Аналогичные требования установлены заказчиком в пункте 3.4 Раздел I Порядок проведения открытого аукциона в электронной форме «Общее положение».
На основании части 1 статьи 41.9 Закона о размещении заказов  аукционная комиссия проверяет первые части заявок на участие в открытом аукционе в электронной форме, содержащие предусмотренные частью 4 статьи 41.8 настоящего Федерального закона сведения, на соответствие требованиям, установленным документацией об открытом аукционе в электронной форме в отношении товаров, работ, услуг, на поставки, выполнение, оказание которых размещается заказ.

В соответствии с частью 4 статьи 41.9 Закона о размещении заказов участник размещения заказа не допускается к участию в открытом аукционе в электронной форме в случае:

1) непредставления сведений, предусмотренных частью 4 статьи 41.8 настоящего Федерального закона, или предоставления недостоверных сведений;

2) несоответствия сведений, предусмотренных частью 4 статьи 41.8 настоящего Федерального закона, требованиям документации об открытом аукционе в электронной форме.

По правилам части 5 статьи 41.9 Закона о размещении заказов отказ в допуске к участию в открытом аукционе в электронной форме по основаниям, не предусмотренным частью 4 настоящей статьи, не допускается.

Согласно протоколу рассмотрения первых частей заявок на участие в открытом аукционе в электронной форме от 22.06.2012 года аукционная комиссия Управления архитектуры и градостроительства г. Чебоксары, допустила к участию в открытом аукционе участника под №4 отказала в допуске к участию в открытом аукционе участникам под №№ 1,2,3 в т.ч участнику под №2 ГУП ЧР «Республиканское управление капитального строительства» Министерства градостроительства и развития общественной инфраструктуры.
Комиссия Чувашского УФАС России установила, что участником размещения заказа ГУП ЧР «Республиканское управление капитального строительства» Министерства градостроительства и развития общественной инфраструктуры были направлены 2 запроса на электронную площадку   о разъяснении заказчиком  раздела III технического задания «Требования к техническим, функциональным характеристикам (потребительским свойствам) встраиваемого оборудования, материалов, конструкций интегрированных с выполнением работ по строительству объекта «Физкультурно-оздоровительный комплекс по ул. Гагарина в г. Чебоксары по следующим  позициям: 20,59, 194, 225, 233. Однако заказчиком разъяснения положений документации об аукционе по запросам участника размещения заказа по существу не даны.

Таким образом, Комиссия Чувашского УФАС России приходит к выводу, что вследствие того, что заказчиком не были даны разъяснения положений документации, участники размещения заказа составляли заявки по данным позициям по своему пониманию. 
Заказчик в техническом задании установил одинаковые требования к материалу «доски обрезные хвойных пород» по позициям 5, 18, 102: длинной 4-6,5 м., а по позициям 106 от 4,5 до 6 м. Комиссия Чувашского УФАС России установила, что аукционная комиссия заказчика при рассмотрении 1 части заявки ГУП ЧР «РУКС» Минградостроительства и развития общественной инфраструктуры признала характеристики несоответствующими требованиям документации об аукционе по позициям 5 и 18, но при этом по позиции 102 участник был допущен к участию в аукционе, несмотря на то, что предложение по данной позиции было идентичным.
Таким образом, Комиссия Чувашского УФАС России считает, что заказчик в техническом задании установил недостаточно понятные требования к материалам, о чем свидетельствуют поступившие запросы от разъяснении положений документации и разные подходы аукционной комиссии при рассмотрении заявок.
             При таких обстоятельствах Комиссия Чувашского УФАС России по контролю в сфере размещения заказов  приходит к выводу, что заказчик не надлежаще  выполнил требования пункта 1 части 4 статьи 41.6 Закона о размещении заказов.

Проанализировав заявки участников размещения заказа,  Комиссия Чувашского УФАС России по контролю в сфере размещения заказов  приходит к выводу, что заявка №2 ГУП «РУКС» Минградостроительства и общественной инфраструктуры подлежала отклонению по позиции 287 «Бетон» в виду не указания конкретного показателя крупности заполнителя «более 40 мм». 
            Таким образом, заказчик правомерно отклонил заявку участника   №2 при  рассмотрении 1 части заявки. 

    Одновременно Комиссией Чувашского УФАС России на основании части 5 статьи 17 Закона о размещении заказов проведена внеплановая проверка, в ходе которой установлено, что заявка участника под №4 также не соответствовала требованиям документации по позиции 79 «Болты»: в виду не указания конкретных показателей. В техническом задании затребованы болты с гайками и шайбами 20-24 мм, а участник  предлагает болты с гайками и шайбами без параметров.

  Таким образом, аукционная комиссия необоснованно допустила данного участника к аукциону в виду непредставления конкретных вышеназванных показателей по позиции 79.
Согласно части 6 статьи 41.9 Закона о размещении заказов основании результатов рассмотрения первых частей заявок на участие в открытом аукционе в электронной форме, содержащей сведения, предусмотренные частью 4 статьи 41.8 настоящего Федерального закона, аукционной комиссией оформляется протокол рассмотрения заявок на участие в открытом аукционе, который ведется аукционной комиссией и подписывается всеми присутствующими на заседании членами аукционной комиссии и заказчиком, уполномоченным органом в день окончания рассмотрения заявок на участие в открытом аукционе

    В соответствии с частью 8 статьи 41.11 Закона о размещении заказов  подписывается всеми присутствующими на заседании членами аукционной комиссии и заказчиком, уполномоченным органом в день окончания рассмотрения заявок на участие в открытом аукционе.

    В ходе заседания Комиссия Чувашского УФАС России установила, что  заказчик не подписал протоколы рассмотрения первых частей заявок от 22 июня 2012 года, и протокол подведения итогов от 26 июня 2012 года, что является нарушением части 6 статьи 41.9  и части 8 статьи 41.11 Закона о размещении заказов.

          Таким образом, аукционная комиссия управления архитектуры и градостроительства администрации г. Чебоксары нарушила нормы части 1 статьи 41.6  пункта 2  части 4 статьи 41.9, части 6  статьи 41.9, части 8 статьи 41.9    Закона о размещении заказов. 

    Согласно части 1 статьи 41.6 Закона о размещении заказов  документация об открытом аукционе в электронной форме должна соответствовать требованиям, предусмотренным частями 1 - 3.2, 4.1 - 6 статьи 34 настоящего Федерального закона.

      В соответствии с частью 3.1 статьи 34 Закона о размещении заказов документация об аукционе не может содержать указание на знаки обслуживания, фирменные наименования, патенты, полезные модели, промышленные образцы, наименование места происхождения товара или наименование производителя, а также требования к товару, информации, работам, услугам, если такие требования влекут за собой ограничение количества участников размещения заказа.

      Установлено, что документация об аукционе содержит требования поставки товаров: микроволновая печь (поз.167), шкаф холодильный (поз.170), которые технологически и функционально не связаны с предметом контракта, что является нарушением части 1 статьи 41.6 Закона о размещении заказов. 

                Комиссия Чувашского УФАС России по контролю в сфере размещения заказов на основании части 5 статьи 17, статьи 60 Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд,
РЕШИЛА:

            1. Признать жалобу ГУП ЧР «Республиканское управление капитального строительства»  Министерства градостроительства и развития общественной инфраструктуры  частично обоснованной.

            2. Признать в действиях муниципального заказчика Управления архитектуры и градостроительства администрации г. Чебоксары нарушения  части 1 статьи 41.6, пункта 1 части 4 статьи 41.6, части 6  статьи 41.9, части 8 статьи 41.9   Закона о размещении заказов. 
            3. Признать в действиях аукционной комиссии Управления  архитектуры и градостроительства администрации г. Чебоксары пункта 2 части 4 статьи 41.9 Закона о размещении заказов.

           4. Выдать предписание муниципальному заказчику Управлению архитектуры и градостроительства администрации г. Чебоксары об устранении выявленных нарушений части 1 статьи 41.6, пункта 1 части 4 статьи 41.6, части 6  статьи 41.9, части 8 статьи 41.9, пункта 2 части 4 статьи 41.9  Закона о размещении заказов  путем аннулирования открытого аукциона в электронной форме. 
            5.  Направить материалы дела должностному лицу Чувашского УФАС России  для составления протокола об административном правонарушении. 
	Председатель Комиссии
	Н.Ю. Винокурова

	Члены Комиссии 
	Г.В. Чагина
Л.В. Павлова

	
	


Решение Комиссии Чувашского УФАС России может быть обжаловано в судебном порядке в течение трех месяцев со дня его принятия (часть 9 статьи 60 Закона о размещении заказов) 
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